



台湾大叔当业委会主任 打造社区“异姓大家庭”

Q

“Hello! 你好! 技防改造的合同看得怎么样了?”“郭经理! 我是老萧啊, 保安人手缺口的问题还得麻烦你多费心噢!”……在苏州工业园区湖左岸社区, 有位说着“台式普通话”忙前忙后的大叔格外显眼, 他叫萧仕阳, 来自宝岛台湾, 是湖左岸第三届业委会主任。一年多来, 老萧把从小感受到的围村氛围带到了这里, 丰富的活动, 贴心的服务, 让居民感觉社区像是一个“异姓大家庭”。

孙佳桦 王丽敏/文 社区供图



萧仕阳把台湾围村和谐的邻里氛围带到了苏州社区

速读

工伤保险待遇提高 一级伤残每月增290元

根据《江苏省实施<工伤保险条例>办法》和苏州市政府相关文件规定, 昨天苏州市人社局发布通知, 对工伤职工定期待遇标准进行调整, 调整实施时间为今年7月1日。

根据新规定, 工伤职工每人每月在原伤残津贴基础上, 一级伤残增加290元, 二级伤残增加280元, 三级伤残增加270元, 四级伤残增加260元。由工伤保险基金支付伤残津贴的人员, 调整后增加金额不足原待遇10%的, 予以补足。

五至六级工伤职工, 与原用人

单位保留劳动关系, 且难以安排工作的, 由原用人单位按调整前月伤残津贴的10%增加。

供养亲属抚恤金每人每月增加140元。生活护理费标准按照生活完全不能自理、大部分不能自理和部分不能自理三个等级, 每月标准分别调整为2559元、2048元和1536元。

2014年7月1日以后, 工伤职工按规定享受生活护理费、丧葬补助金、一次性工亡补助金的, 计发基数为每月5118元。

尹焱

气温达38℃及以上 工地停止室外作业

昨天, 苏州市住建局下发《关于做好夏季高温季节建筑施工安全生产工作的通知》, 要求在建工程参建单位要加强夏季高温季节施工安全管理, 重点防中暑、防食物中毒和防触电事故, 当气温达到35℃以上时, 不得在阳光直射下工

作, 当气温达到38℃及以上时, 必须停止室外作业。

各地各单位要严格落实夏季高温季节安全生产值班制度和事故报告制度, 遇有突发事件应及时、妥善处理并立即上报。市住建局值班电话: 65211507。何洁

从客套的“萧先生” 变成了亲切的“老萧”

老萧告诉记者, 他今年50岁, 祖籍湖南邵阳, 出生在台湾。小时候住的围村里, 总共有60户左右人家, 都是大陆移民。“大家都是背井离乡, 所以就格外注重邻里情感。”老萧回忆, 在围村, 人们见到别人都会很有礼貌地打招呼, 串门也特别多。每逢过年过节, 所有人会聚在一起, 大桌饭、流水席、团拜会, 好不热闹。如今, 老萧每年仍保持着回围村过年的习惯。

2000年前后, 老萧跟着朋友来到昆山, 准备大展拳脚。擅长房屋环境设计的他很快得到了客户的认可, 也就是在那个时候, 他结识了现在的妻子。随着女儿的出

生, 老萧最终将家定在了湖左岸。

有了新家, 老萧发现, 这里环境优美, 公共设施一流, 不过, 人际关系却有些淡漠。“走在社区里, 主动和邻居打招呼的并不多。”回想起在围村的“大家庭”, 老萧有些不适应。不过, 他始终坚信“远亲不如近邻”, 只要有人开口请他帮忙, 他从来不会拒绝。

值得一提的是, 老萧可谓深藏不露, 他做过舞台音响灯光, 设计过房屋, 还制造过警用器材, 涉猎面广, 用他的专业知识帮助了很多人。慢慢地, 邻里之间就熟络起来, 大家对他的称呼也由客套的“萧先生”变成了亲切的“老萧”。

他当业委会主任 自掏腰包搞绿化

一年多前, 老萧通过竞选, 当上了社区业委会主任。此后每一天, 他都会在小区里转悠, 看看环境卫生死角, 乱停车情况; 小区监控设备老化, 他东奔西走, 逐户上门签字, 只为尽快落实技防改造; 消防管网隐患, 他及时添置灭火器, 让居民放心不少。去年回台湾过完年回来, 老萧看到小区绿化东倒西歪, 没了生机, 非常自责, 立刻自掏腰包, 对小区内的枯木进行补种, 撒新草籽。

“我就是来为居民们办实事的, 全程透明公开, 欢迎大家监督!”老萧说, 现在湖左岸社区采取“轮流执政”, 由业委会委员每月轮流担任主任, 如此一来, 打消了部分居民的

疑虑。最重要的是, 老萧把台湾围村“异姓大家庭”的氛围带到了社区, 不光组织了农家乐、烧烤、出游等20多次活动, 还带小朋友们去福利院等机构做义工。

“只要是老萧组织的活动, 响应的人就特别多。”一名居民说, 每当听到老萧那口“台式普通话”, 就觉得特别亲切。

如今, 在老萧的电脑里, 光为社区活动拍摄的照片就有9000多张, 却很少看到他自己的身影。“我永远是端相机的那个人。”老萧笑着说, 这些照片是这个大家庭快乐的见证, 也是他宝贵的财富, 希望在大家的努力下, 这个大家庭会越来越兴旺。

他们携手走过了60年 8旬妻子照顾瘫痪丈夫14年



小志愿者给“钻石婚”老夫妻送上玫瑰和蛋糕

姑苏区城北街道新塘社区有一对老夫妻, 他们已经携手走过了60年的岁月。14年前, 丈夫因病导致下半身瘫痪, 妻子不离不弃、悉心照料至今。“七夕”佳节临近, 记者昨天和社区工作人员一起来到这对“钻石婚”夫妻家中, 为二老送上象征甜蜜爱情的玫瑰花和蛋糕。

他叫陆国元, 83岁, 她叫李雪珍, 80岁。记者一进家门, 就看到陆老伯衣着干净整洁, 坐在轮椅

上, 李阿姨则站在旁边, 帮他揉捏着肩膀。“每天的大部分时间就是呆在家里, 我俩说说话、看看电视。”李阿姨笑着告诉记者。

2000年, 陆老伯因年轻时工伤落下的病根导致下半身瘫痪, 从此, 李阿姨开始了24小时贴身陪护的日子。问起14年来伺候老伴的不易, 李阿姨眼含泪花, 她不愿细讲, 只表示两个人相伴是缘分, 庆幸自己身体还行, 可以一直照顾老伴。陈小芬 文/摄

天气

今晚起逐渐凉爽

昨天苏州再次进入烧烤模式, 上班路途已经是又热又晒了, 白天气温一路飙升, 最高气温达到了34.8℃, 离高温线就一步之遥。

今天白天仍以晴到多云天气为主, 早晨最低气温27℃左右, 下午最高气温仍可达34℃左右, 白天炎热的感觉依旧, 到了晚上有短时阵雨出现。这样的天气, 空气湿度大, 容易感冒, 市民要注意加强自我保护。

这盛夏要想凉爽果然也只能依靠台风了。从目前的气象资料来看, 受第12号台风“娜基莉”外围偏东气流的影响, 之后几天会有雨水降临苏州, 气温也会有所下降, 最高只有31℃了, 体感将逐渐转变为凉爽。尹焱

今明后三日天气

今天 多云 27℃~34℃
明天 雷阵雨 27℃~31℃
后天 雷阵雨转中雨 27℃~31℃

微新闻

吴江法院公开招录 10名事业编法官助理

@庾向荣 何洁 苏州市吴江区人民法院所属的诉讼服务中心将面向苏州市区招录事业编制法官助理10名, 其中男性6名, 女性4名。报名者可于8月8日、9日上午9:00~11:30, 下午1:00~4:00到苏州市吴江区开平路(原人民路)300号人社大厦一楼招聘大厅现场报名。详细内容请登录吴江区人力资源和社会保障网(www.wjrs.gov.cn)和吴江区人事考试网(<http://ks.wjrs.gov.cn>)查询。

昆山啤酒节期间 4条公交延长末班时间

@罗光灿 蒋文龙 8月14日~24日, 昆山第十届国际啤酒节将于娄江码头举行, 为方便市民往返活动现场, 啤酒节期间昆山调整了部分公交线路。

周一至周四, 公交3路、4路、16路、25路末班服务时间延至23:00; 周五至周日, 公交3路、4路、16路、25路末班服务时间延至24:00; 每天22:00后, 公交16路始发站由“汽车客运南站”临时调整至“珠江路东新街”站点。

轨交单月客流首破千万

@蒋文龙 7月份, 苏州轨道交通单月客流量达到1010万人次, 日均客流量达到33.67万人次, 双双刷新历史新高。本月累计开行17898列次, 运营总里程46.47万公里, 运行图兑现率及列车准点率均保持较高水平, 分别达到100%、99.96%。

旺角农贸市场9月完工

@顾德强 孙佳桦 昨天, 记者从唯亭街道获悉, 投资约1400万元的“旺角农贸市场”已进入施工尾声, 预计9月初就能完成外围配套以及内部装修, 实现搬迁入驻。

据介绍, “旺角农贸市场”总建筑面积达5320.8平方米, 一层为新农贸市场, 将按照五星级市场标准打造; 二层为小商品市场; 周边配有大型公共停车场。